

СТАНОВИЩЕ

ОТ ПРОФ. ДОНКА ДИМИТРОВА ДИМИТРОВА, ДМ

КАТЕДРА ПО ЗДРАВЕН МЕНИДЖМЪНТ И ИКОНОМИКА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО, ФОЗ, МУ-ПЛОВДИВ
ВЪНШЕН ЧЛЕН НА НЖ ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД №Р-109-303/07.08.2020Г. НА ЗАМ.-РЕКТОР
„КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ“ НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ - ВАРНА
ЗА КОНКУРС ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНА ДЛЪЖНОСТ „ДОЦЕНТ“ ПО СПЕЦИАЛНОСТ „УПРАВЛЕНИЕ
НА ОБЩЕСТВЕНОТО ЗДРАВЕ“ , ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ 7.4. ОБЩЕСТВЕНО ЗДРАВЕ, ОБЛАСТ
НА ВИСШЕТО ОБРАЗОВАНИЕ 7. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СПОРТ, ЗА НУЖДИТЕ НА КАТЕДРА ПО
„СОЦИАЛНА МЕДИЦИНА И ОРГАНИЗАЦИЯ НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО“ КЪМ ФАКУЛТЕТ „ОБЩЕСТВЕНО
ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ“ НА ФОЗ, МУ-ВАРНА

В конкурса, обявен в ДВ бр. 53/12.06.2020 г., участва един кандидат: Силвия Павлова Николова, дм. Кандидатката е родена през 1983 г., има магистърска степен по Здравен мениджмънт (МУ-Варна, 2006 г.), завършена с отличен успех от курса на обучение (5.67) и държавен изпит (5.75); степен „бакалавър“ по „Здравен мениджмънт“ и призната специалност по „Медицинска информатика и здравен мениджмънт“ (МУ-Варна, 2020г.), както и квалификация по Специална педагогика.

Присъдена ѝ е ОНС „доктор“ по „Социални дейности“ от Университета на Тексас в Арлингтън, САЩ (2013 г.), призната от МУ-Варна (2015 г.) по научната специалност „Управление на общественото здраве“

Понастоящем С. Николова заема академичната длъжност главен асистент в катедрата по Социална медицина и организация на здравеопазването към ФОЗ на МУ-Варна, с общ преподавателски стаж и стаж по специалността над 6 години и средна годишна учебна натовареност 446ч.

Общо описание на представените материали по конкурса.

Кандидатката е представила документи в съответствие с изискванията на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав на МУ-Варна. Приложен е необходимия доказателствен материал за публикационна дейност и цитирания, изготвен от библиотеката на МУ-Варна, на база приетите изисквания. Освен задължително изискуемите документи, доказателственият материал съдържа и допълнителни публикации, справки, свидетелства и др., удостоверяващи обстоятелства свързани с академичното представяне и постижения.

Оценка на научните трудове на кандидата.

Гл. ас. Силвия Николова, дм участва в конкурса с 22 труда, което не включва дисертационния труд за ОНС “доктор“, автореферата към него,

свързаните с дисертацията трудове и тези представени за заемане на АД „главен асистент“.

Представените научни трудове включват:

- 1 самостоятелна монография „Метааспекти на уврежданията. Част I“ (2020 г.) посветена на проблемите на хората с увреждания, социалното конструиране на ограниченията и ефекта от факторите на социалната среда върху разпространението им.
- участие като съавтор в 2 глави в монографии / сборници;
- 6 публикации в реферирани и индексирани научни издания в Scopus и Web of Science, в т.ч. 3 публикации в списания с IF.
- 13 публикации в нереперирани издания, научни сборници и токове с рецензиране

В допълнение са представени и публикации извън тези необходими за постигане на задължителните количествени наукометрични показатели.

Научна активност на кандидата

Силвия Николова е участвала с над 30 научни съобщения и постери представени в по-голямата си част на международни научни форуми. Стипендиант е на програмата Фулбрайт за академичната 2018/2019г., а нейни публикации са удостоени с награди от CDPD (The Council on Disability and Persons With Disabilities).

Участие в научни проекти

Кандидатката е представила данни за участие в дейности по 2 проекта в сферата на общественото здравеопазване.

Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).

Отражение на научния авторитет на кандидатката са цитиранията на публикации с нейно участие в националната и чуждестранна литература. Броят на цитирания по представени данни е 35. Актуална справка в Scopus показва над 40 цитирания от автори в реферирани и индексирани издания и h индекс 4.

Основни приноси на кандидата

Силвия Николова е самостоятелен и първи автор в над една трета от представените научни трудове. Научната им значимост е свързана с няколко основни направления в които е съсредоточила дейността си: проблеми на хората с увреждания, неравнопоставеност и неравенства, вкл. полови

неравенства; поведенчески и социални фактори и ефектите върху здравето и качество на живот при млади хора и уязвими групи.

Добро впечатление прави реалистичността и умереността на самооценката на кандидатката за приносите на представените трудове. Освен в приоритетните за нея проблемни области, в ограничен брой случаи тя е участвала в успешни изследвания по клинични проблеми, където допринася с експертиза по отношение на методиката и анализа на данните.

Анализът на публикациите в Scopus и Web of Science класира основните приноси от изследователската ѝ дейност в областта на социалната работа и анализа на здравни услуги, но най-същественният принос може да бъде определен като разширяване на традиционното поле на социално-медицинските изследвания извън „болестта“ към полето на „здравето като социален конструкт“, най-вече чрез по-широката перспектива на социологическия подход.

Голяма част от трудовете на Силвия Николова са в резултат от съвместна дейност, в т.ч. в мултинационални екипи по изследователски проекти. Натрупаният опит и умения за сътрудничество в професионалната общност в рамките на сравнително кратък професионален път са индикация за академичен потенциал, който следва да бъде ценен.

Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти.

Гл. ас. Николова е участвала в обучението по социална медицина, биостатистика, медико-социални аспекти на уврежданията със средно годишна учебна натовареност над нормативните изисквания. Съвместната ѝ изследователска работа с дипломанти е довела до успешни публикации.

Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и количествени критерии и наукометричните показатели, съгласно ЗРАСРБ и Правилника на МУ-Варна.

Представените от кандидатката данни и доказателства показват, че тя удовлетворява изискванията за квалификация, количествените и качествени показатели за научна и преподавателска дейност за АД “доцент“, като надхвърля изискуемите брой точки в някои групи показатели.

Заклучение

Въз основа на представените материали и научни трудове и на основание комплексната оценка за изпълнението на задължителните количествени

наукометрични, и допълнителни качествени критерии за научната активност и учебна дейност, считам че кандидатката Силвия Николова, дм отговаря на поставените изисквания за заемане на академичната длъжност.

Гореизложеното ми дава основания да предложа на уважаемата Научна комисия да избере Силвия Павлова Николова, дм за „ДОЦЕНТ“ по научна специалност „Управление на здравеопазването“, професионално направление 7.4. Обществено здраве, област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт за нуждите на катедра „Социална медицина и организация на здравеопазването“ към Факултет по обществено здравеопазване на МУ-Варна.

02.10.2020г.


Проф. Д. Димитрова, дм